

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 153 (5610). Вторник, 29 сентября 1970 года. Год издания 40-й. Цена 2 коп.

● РЕПОРТАЖ

Соревнуются строители

26 сентября в Волгодонске на строительной площадке состоялось областное соревнование строителей «Ростсельстроя».

...Восемь часов утра. Играет духовой оркестр. В шеренгу выстроились лучшие молодые строители области — каменщики, штукатуры.

Объявляются условия соревнований. Раздаются конверты с вопросами. Подается команда. Соревнования начались. 17 каменщиков и двенадцать штукатуров приступают к работе. На доме № 2 — каменщики, на доме № 3 — штукатуры.

Быстро ведет кладку каменщик четвертого разряда СУ-1 кандидат в члены ВЛКСМ Кариб Тагиров. Ему помогает подсобный рабочий Дмитрий Смирнов. Члены комиссии следят за каждым движением соревнующихся.

10 часов. Темпы работы ускоряются. Заметно вырастают стены третьего этажа. Впереди поприжнему К. Тагиров. Спорится работа и у П. Андрианова из ПМК-955, В. Егорова из ПМК-91, И. Кудрявцева из ПМК-425.

Первыми закончили кладку К. Тагиров и Д. Смирнов. Один час и пять минут потребовалось им для того, чтобы сложить полтора кубометра кирпичной кладки, на которую отводится по нормам 6,4 часа рабочего времени.

За час двадцать пять минут выполнили задание с оценкой «хорошо» Петр Андрианов и его подсобный рабочий Зинаида Яценко.

Так же напряженно проходили соревнования у штукатуров. С первых минут взяли высокий темп работ Л. Зенцова из СУ-1, А. Туровская из ПМК-93. Не отставали от них Н. Кочетова из СУ-1 и Л. Малимонова из ПМК-92.

Первой о завершении работы репортовала Л. Зенцова, за ней — А. Туровская и другие.

Подведены итоги. Члены жюри единодушно присуждают первое место каменщику К. Тагирову и штукатуру Л. Зенцовой. Вторые места заняли П. Андрианов и А. Туровская. На третьем месте каменщики В. Егоров, И. Кудрявцев и штукатуры Н. Кочетова и Л. Малимонова.

...Соревнования закончены. Участники выстроились в шеренгу. На пьедестал почета поднимаются лучшие из лучших: Зенцова, Тагиров, Андрианов, Туровская, Кочетова, Малимонова, Егоров и Кудрявцев. Им вручаются Почетные грамоты обкома и горкома комсомола, управления «Ростсельстроя», выдаются денежные премии.

Все участники соревнований награждены значком ЦК ВЛКСМ.
Б. МОЛЧАНОВ,
зам. корр.

ВАЖНЫЙ ЭТАП СОВЕТСКОЙ КОСМОНАВТИКИ

К ИТОГАМ ПОЛЕТА АВТОМАТИЧЕСКОЙ СТАНЦИИ «ЛУНА-16»

С О О Б Щ Е Н И Е Т А С С

Советской космической наукой и техникой блестяще решена новая научно-техническая проблема!

Впервые в истории космонавтики автоматический аппарат совершил рейс Земля—Луна—Земля, доставив на Землю образцы лунной породы. Программа научных исследований Луны и окололунного пространства советской автоматической станции «Луна-16» выполнена полностью.

Осуществление этой задачи представляло большую техническую сложность и потребовало напряженной творческой работы коллективов ученых, конструкторов, инженеров, техников, рабочих для обеспечения надежной и безотказной работы всех элементов конструкции, бортовых систем, наземных средств наблюдения и управления, четких действий специалистов на всех этапах полета автоматической станции.

Уникальный космический эксперимент проходил в несколько этапов.

Стартовав к Луне 12 сентября 1970 года, станция 17 сентября была выведена на селеноцентрическую круговую орбиту. В результате маневрирования в окололунном пространстве станция перешла на эллиптическую орбиту, с которой 20 сентября в 8 часов 18 минут по московскому времени совершила мягкую посадку на поверхность Луны в районе моря Изобилия.

После посадки по команде с Земли грунтозаборное устройство специальной конструкции произвело бурение грунта и взятие образцов лунной породы, которые были автоматически помещены в герметичный контейнер возвращаемого аппарата.

Станция находилась на Луне 26 часов 25 минут. Кроме забора грунта, в этот период проводились температурные и радиационные измерения, уточнялись координаты места посадки, проводилась проверка функционирования бортовых систем и

агрегатов станции, определялось положение продольной оси станции относительно местной вертикали. В последующих сеансах связи на борт станции была передана программа старта с Луны.

21 сентября 1970 года в 10 часов 43 минуты по московскому времени, используя посадочную ступень станции как стартовую платформу, с Луны стартовала космическая ракета с возвращаемым аппаратом.

Выполнение автоматического старта космической ракеты станции «Луна-16» с поверхности Луны потребовало решения комплекса принципиально новых задач.

Для старта и вывода станции на расчетную баллистическую траекторию, обеспечивающую посадку в намеченный район Земли, необходимо было точно определить координаты точки прилунения, время старта с Луны и обеспечить достижение необходимой скорости в конце активного участка. Эти задачи были успешно выполнены.

В процессе полета на трассе Луна—Земля средствами наземного командно-измерительного комплекса проводились измерения траектории полета космической ракеты и по мере приближения к Земле уточнялись координаты места посадки возвращаемого аппарата.

24 сентября космическая ракета станции «Луна-16» со второй космической скоростью приблизилась к Земле. Перед входом в атмосферу возвращаемый аппарат отделился от космической ракеты, вошел в плотные слои атмосферы и продолжал снижение по баллистической траектории. После аэродинамического торможения была введена в действие парашютная система, и возвращаемый аппарат с лунным грунтом после плавного спуска произвел посадку в расчетном районе Советского Союза недалеко от космодрома, с которого

12 сентября был осуществлен старт ракеты-носителя.

Все этапы полета автоматической станции «Луна-16» — полет к Луне и по окололунной орбите, посадка на Луну, забор лунного грунта, старт с Луны и возвращение на Землю — прошли в соответствии с программой и расчетными данными.

Поисковая служба, оснащенная радиолокационными станциями и авиационными средствами, обеспечила быстрое обнаружение и эвакуацию возвращаемого аппарата станции «Луна-16» с образцами лунного грунта.

В 8 часов 10 минут аппарат вошел в плотные слои атмосферы Земли.

В 8 часов 14 минут был запеленгован сигнал передатчика возвращаемого аппарата, и его спуск на парашюте визуально наблюдался с вертолетов и самолетов службы поиска.

В 8 часов 26 минут аппарат совершил посадку на Землю.

После доставки в Москву капсула с лунным грунтом была извлечена из контейнера возвращаемого аппарата в специальных условиях с соблюдением необходимой стерильности. Образцы грунта подвергнуты карантину и будут переданы институтам Академии наук СССР для научных исследований по специально разработанной программе.

Завершен еще один космический эксперимент. Впервые в исследовании космического пространства автоматическим аппаратом доставлены на Землю образцы лунного грунта.

Полет станции «Луна-16» представляет собой выдающееся достижение отечественной науки и техники, открывающее новые широкие возможности для проведения систематических научных исследований небесных тел с помощью автоматических аппаратов.



О скотниках шестой фермы колхоза «Большевик» Борисе Деревянко и Александре Попове идет хорошая молва. С вдохновением трудятся они на откорме крупного рогатого скота. На базу

фермы находится 369 бычков. Каждое животное в сутки прибавляет в весе более 900 граммов при плане 650. Колхозники обязались довести средний сдаточный вес бычков до 380—390 килограммов. Это их вклад в достойную встречу предстоящего XXIV съезда КПСС.

26 тонн молока сверх плана

Животноводы Романовского рисосовхоза выполнили годовой план продажи молока государству. На заготовительные пункты его отправлено 818 тонн.

Соревнуясь за достойную встречу XXIV съезда КПСС, животноводы сдали сверх плана 26 тонн молока. Впереди идут доярки Е. И. Сухомлинова, В. Г. Сухомлинова, И. Г. Рыжова, А. И. Варчук и другие. Они выполняют план надоев молока на 130—150 процентов.

В. ЖИЛИН,
главный экономист.

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ

ХЛЕБ ЗАВЕЗЕН В АМБАРЫ

«Затишье на токах» — так называлась корреспонденция, в которой за неудовлетворительную организацию перевозок хлеба с токов в зернохранилища была подвергнута критике Волгодонской овощесовхоз.

Как сообщила редакция директор овощесовхоза Н. В. Полуян, корреспонденция обсуждалась на очередном собрании. Критика признана правильной.

Приняты меры по ускорению ремонта зернохранилищ, завоза хлеба в амбары. За током второй бригады закрепили две автомашины, людей. Дополнительный транспорт был направлен и на ток третьей бригады.

В настоящее время зернофураж и семена ярого ячменя завезены в амбары.

План выполнен досрочно

Коллектив птицеводов имени Черникова досрочно выполнил годовой план сдачи яиц государству. Этот успех достигнут усилиями всех птицеводов хозяйства.

В группе, где старшей птичницей Т. Ф. Скакунова, за восемь месяцев собрано более 887 тысяч яиц.

при плане 855,4 тысячи. По сбору яиц на курицу-несушку первое место занимает коллектив птичниц во главе с А. А. Юрьевой. От каждой несушки ими за восемь месяцев получено по 125 яиц при плане 120.

А. ЕРМАКОВ,
селькор.



ПЕРЕД ПУСКОМ

Соревнуясь за достойную встречу XXIV съезда КПСС, рабочие Волгодонского участка «Теплоэлектромонтаж» Ростовского объединенного монтажно-управления наращивают темпы работ по монтажу оборудования котельной ремонтно-механических мастерских в г. Цимлянске.

Заканчиваются работы по обмуровке котлов, узла золотулителя. Ведется сбязка котлов трубопроводами.

По-ударному трудится коллектив бригады слесарей-монтажников, которой руководит Владимир Сидоров. Нормы она выполняет на 120—125 процентов.

Б. ЖАРНОВ,
прораб участка.

НАШ КАЛЕНДАРЬ



К. Ф. РЫЛЕЕВ

29 сентября исполняется 175 лет со дня рождения русского поэта, декабриста Федорича Рыльева (1795—1870). Он был одним из выдающихся деятелей дворянского этапа русского освободительного движения, крупнейшим поэтом, основоположником отечественной гражданской революционной политической поэзии, враждебной самодержавию и вдохновляемой передовым общественным движением. Герои поэтических произведений Рыльева «Думы», «Воиновский», «Наливайко» и других — обличители несправедливости и тирании, борцы за свободу родины, идущие на самопожертвование ради олага народа. Таким героем был и сам поэт. Имя К. Ф. Рыльева и его друзей-декабристов, отдавших свою жизнь служению народу, живет и будет всегда жить в памяти поколений.

Фотохроника ТАСС.

Продукция Волгодонского химкомбината пользуется большим спросом на многих предприятиях. Многотонные цистерны, груженные продукцией предприятия отправляются в самые

различные уголки нашей страны и за рубеж. НА СНИМКЕ: эшелон готовится в дальний путь.

Фото А. Бурдюгова.

СТРОГО СОБЛЮДАТЬ УСТАВ КПСС

Коммунисты Большовского мясовхоза, работающие на всех производственных участках, имеют практическую возможность оказывать свое влияние на развитие хозяйства в целом. Только в животноводстве, например, занято 35 коммунистов. Равняясь на передовиков, постоянно получают сверхплановые привесы скотины тт. Кардач, Подшибякин, Грыколов, Заремба, Хлопонин, Клямов. Доярки В. Г. Рыбальченко, А. А. Попова и другие успешно выполняют обязательства по надоям молока от коров.

Трудовую победу одержали и полеводы. Ныне они собрали на круг по 22 центнера зерна с гектара. В закрома государства засыпано на 655 тонн хлеба больше, чем предусматривалось планом. В юбилейном году земледельцы внесли по сравнению с прошедшим периодом больше минеральных и органических удобрений, повысили культуру земель, более организованно провели весенне-полевые работы, уборку урожая.

Но отмечая успехи в труде, коммунисты хозяйства сосредоточили свое внимание на прошедшем отчетно-выборном партийном собрании на нерешенных вопросах и недостатках, которые были допущены в работе. Именно об этом говорил в своем отчетном докладе секретарь парткома Ф. К. Русанов, а также выступившие в

прениях коммунисты Г. В. Слепченко, М. И. Землянов, Н. М. Циганнов, М. А. Генералов, П. В. Духненко и другие.

Отмечалось, например, что в нынешнем году работа партийных организаций отделений совхоза несколько оживилась, но секретари парторганизаций в своей деятельности по-прежнему уделяют больше внимания производственным вопросам в ущерб партийной работе с людьми. Они мало проявляют творчества и инициативы. Порой применяют старые методы и ждут указаний для дальнейшей работы. На собраниях коммуни-

Отчеты и выборы в парторганизациях

ты не проявляют должной активности, нередко опаздывают на них. Элементы такой дисциплинированности подчас проявляются, например, со стороны Аппалова В. Г., Слуцкой В. Н., Жукова А. Е. и других.

Эти и другие примеры, о которых говорилось на собрании, свидетельствуют о том, что требования Устава КПСС выполняются еще далеко не всеми членами партии. Часть коммунистов не обеспечила авангардную роли на производстве, не редки случаи, когда личные интересы ставятся выше общественных. И в отчетном докладе, и

в выступлениях указывалось на необходимость обсуждения на партийных собраниях отчетов некоторых коммунистов о том, как они выполняют требования Устава КПСС.

Анализируя итоги работы за отчетный период, участники собрания отметили, что коллектив совхоза добился хороших результатов по основным показателям производственной деятельности. Но при этом допущены большие затраты. Себестоимость центнера привеса крупного рогатого скота, например, оказалась на 49 рублей 17 копеек выше плана, а свинины — на 81 рубль 39 копеек. Особенно высока себестоимость привесов крупного рогатого скота на втором отделении. Чтобы получить центнер привеса, затрачивается 145 рублей при плане 87 рублей 97 копеек.

Такое положение сложилось потому, что в совхозе плохо поставлен учет затрат, первичные партийные организации мало уделяют внимания вопросам экономики. Новая система оплаты труда до сих пор не внедрена, планы научной организации труда не осуществляются.

Партийное собрание потребовало от каждого коммуниста строго выполнять Устав КПСС.

Участники партсобрания признали работу партийного комитета удовлетворительной. Секретарем парткома избран Ф. К. Русанов.

Великая сила интернационализма

Коренные интересы рабочего класса, всех трудящихся нашли теоретическое выражение в марксизме-ленинизме — цельной и стройной системе научных принципов и выводов.

Практика революционной борьбы за свержение капитализма, опыт социалистического строительства в СССР и других братских странах наглядно подтверждают силу марксизма-ленинизма как учения интернационального. Оно выражает закономерности общественного развития, общие для всех стран и народов. Марксизм-ленинизм стал властителем дум передового человечества, надежным компасом, показывающим путь к социализму и коммунизму.

Стремясь ослабить его притягательную силу, идеологи империализма и их подголоски правые социалисты и ревизионисты все чаще прибегают к попыткам, говоря словами Ленина, «задушить

марксизм в объятиях», выхолостить его революционное, научное содержание, превратить в пустую фразу. Отрицающий интернациональный характер марксизма-ленинизма, одни из них заявляют, что это — «чисто русское явление», пригодное лишь для экономически отсталых стран; другие считают его «чисто европейской доктриной», которая будто бы не подходит для стран Азии, Африки, Латинской Америки; третьи приписывают марксизму-ленинизму «догматический характер» и пытаются «осовременить» его, «дополнить», заменить мешаниной из различных буржуазных реакционных теорий.

В. И. Ленин резко критиковал тех, кто выступал против пролетарского интернационализма, кто пытался «заточить» социализм в свою собственную «национальную квартиру». Капитал есть сила международная, указывал он.

Чтобы ее победить, нужен международный союз рабочих, международное братство их. Мы — противники национальной вражды, национальной розни, национальной обособленности. Мы — международники, интернационалисты (см. Полн. собр. соч., т. 40, стр. 42—43). Владимир Ильич всегда рассматривал интернациональные и национальные интересы трудящихся как единое целое, в их гармоническом сочетании.

В наше время живым воплощением этой замечательной ленинской идеи служит сотрудничество социалистических стран. В рамках мировой системы социализма возник новый тип международных экономических и политических отношений, основанных на социалистическом интернационализме, которому присущи единство и солидарность не только между рабочим классом братских стран, но и между всеми

На отделении № 3 мясовхоза „Добровольский“ Подсолнечник убран

На шесть дней раньше, чем предусматривалось заданием, на 214 гектарах завершена уборка подсолнечника. В этом большая заслуга комбайнера Василия Павловича Кравченко. При норме 12 гектаров он скашивал и обмолачивал подсолнечник на 16—18 гектарах.

Одновременно с уборкой маслосемян была организована очистка их и сдача государству. На элеваторы отправлено свыше 130 тонн ценной масличной культуры.

Зерно завезено в хранилища

С тока в зернохранилища завезены последние тонны урожая. На хранение засыпано не только 900 тонн ячменя, но и все отходы, образовавшиеся после очистки зерновых и масличных культур.

Зачистка тока полностью завершена, территория его приведена в порядок.

Первые всходы

Механизаторы продолжают сев озимой пшеницы. Озимый клин занимает 1300 гектаров. Семена уже заделаны в почву на 500 гектарах.

Сев в основном производится противэрозийными сеялками «СЗС-9». В первую очередь были засеяны пары, которые занимают 100 гектаров. На них уже появились дружные всходы озимой пшеницы.

Под яровой клин

Три-четыре пахотных агрегата ежедневно поднимают аглы на 25—30 гектарах. Под яровой клин туры почва вспахана на 1000 гектарах из 1700, предусмотренных планом. Механизаторы И. Барричко, Г. Казаков и другие соревнуются между собой, ежедневно готовят почву на 50—60 гектарах каждый при норме семь гектаров.

трудящимися, между социалистическими нациями, их тесное сотрудничество и взаимопомощь в строительстве социализма и коммунизма, в защите его от империалистической агрессии, в укреплении и развитии социализма как мировой системы.

СССР и другие братские страны не раз предпринимали совместные действия для защиты завоеваний социализма от покушений со стороны его врагов. Так было, например, во время известной победы 1956 года в Венгрии и 1968 года в Чехословакии.

Империалистические буржуазия при поддержке националистических элементов, а также правых и «левых» оппортунистов делает все для того, чтобы воспрепятствовать интернациональному сплочению трудящихся, внести раскол в международное коммунистическое, рабочее и на-

Навстречу XXIV съезду КПСС

С расчетом на будущее

Животноводы колхоза «Искра» занимающиеся откормом скота, имеют основание быть довольными результатами своего труда. В нынешнем, юбилейном году они трудятся с особым энтузиазмом. Полугодовое задание по продаже мяса государству выполнено на 103,7 процента. В июле государству продано 212 центнеров мяса, в августе — 180.

Чтобы выполнить годовой план, нужно поставить государству еще 55 тонн мяса. Располагаем ли мы такими возможностями? Да, располагаем.

Сейчас на откорме находится 100 свиней. Откармливает их опытный свиновод Даниил Иванович Гончаров. Это благодаря его старанию и умению среднесуточный привес каждого животного превышает плановые задания. В августе привес составил 470 граммов вместо 315. Средний вес каждой свиньи достиг 140 килограммов. А мы поставили себе целью сдавать их весом 150 килограммов, и считаем, что это реально: даже не при фактических, а при плановых привесах потребуется менее месяца, чтобы добиться этого. Значит, в октябре мы продадим государству 15 тонн, хозяйникам принято обязательство:

свинины.

А вот другой, более весомый задел не только для выполнения, но и перевыполнения годового задания. Наши животноводы Владимир Николаевич Подельщиков, Владимир Викторович Стулов и Александр Григорьевич Павленко откармливают 115 голов молодняка крупного рогатого скота. Сейчас каждое животное весит по 330 килограммов, а к моменту сдачи вес его достигнет 350 килограммов. Стремимся к тому, чтобы весь откормленный молодняк сдать выше средней упитанности.

Скотники откормочного гурта добились хороших привесов молодняка: с начала откорма и по август включительно среднесуточный привес каждого животного составлял по 728 граммов в месяц при плане 550 и обязательстве — 650 граммов. Стало быть и свинины, и говядины для выполнения плана будет произведено достаточно.

Но мы не ограничиваемся этим. В марте будущего года начнет работу XXIV съезд КПСС, и животноводы решили достойно встретить его. На собрании колхозников принято обязательство:

в честь съезда партии план первого квартала 1971 года по продаже мяса государству выполнить в марте.

За обязательством последовали конкретные дела. На откорм поставлено 190 голов молодняка крупного рогатого скота. Этот гурт хорошо прибавляет в весе. Перед сдачей поставим молодняк на интенсивный откорм, сдаточный вес каждого животного будет доведен не менее чем до 370 килограммов. Это и даст нам те 70 тонн мяса, которые мы сдадим в первом квартале 1971 года. В январе сдадим 40 голов, в феврале — 50, в марте — 100 голов.

П. БОЛДЫРЕВ,
главный зоотехник.
Л. ПАРХОМЕНКО,
экономист.

ГОТОВЯТСЯ К СДАЧЕ

Строители участка «Кавсантехмонтаж» закончили работы в жилом доме № 5 Волгодонского химкомбината (генподрядчик СУ-1) и в доме № 11 строительного управления № 31.

Полным ходом ведутся работы в жилых домах № 13 «а» Волгодонского химкомбината (генподрядчик СУ-31) и доме № 12 опытно-экспериментального завода (генподрядчик СУ-1).

Пример в работе показывают коллективы бригад С. И. Абрамяка и В. И. Персидского. План сантехмонтажных работ здесь выполняется на 108—110 процентов.

Замечательно трудятся монтажники Е. Рафиков, И. Паченко, Д. Сеньшиков, В. Бережной.

О. МАЗУРОВ,
мастер участка.



Комсомолец Анатолий Мягков работает токарем в механическом цехе Волгодонского опытно-экспериментального завода. Молодой рабочий не только хорошо трудится на производстве, но и успешно учится в школе рабочей молодежи.
НА СНИМКЕ: А. Мягков.

МЕДЛЕННО ГОТОВЯТСЯ ФЕРМЫ К ЗИМЕ

Исполком Камышевского сельского Совета на очередном заседании обсудил вопрос о подготовке животноводческих помещений к зимовке скота в колхозе «40 лет Октября».

Заслушав доклады главного зоотехника колхоза «40 лет Октября» А. П. Агафонова и председателя сельскохозяйственной комиссии В. Б. Базева, исполком сельского Совета отметил, что правление колхоза «40 лет Октября» уделяет недостаточно внимания подготовке животноводческих помещений к зимовке скота. Ремонт ведется низкими темпами. Территории всех ферм не огорожены, нет дезбарьеров с твердым покрытием, не оборудованы пункты приема молока. На МТФ № 1 в четырехрядном коровнике не отремонтированы двери, не проведена подвесная дорога, бездействует очистительный транспортер.

На МТФ № 2, помимо перечисленных недостатков, в аварийном состоянии находится тамбур, нет яслей, не огорожены базы и сеники. В помещениях МТФ № 3 не достелены полы и не очищены от навоза проходы, не налажено водоснабжение.

Сессия сельского Совета предложила правлению колхоза «40 лет Октября» принять срочные меры по ускорению подготовки животноводческих помещений к зимовке скота, а также закончить строительство новых помещений — телятников на МТФ № 1, № 2 и коровника на МТФ № 5 — к 1 ноября 1970 года.

Сессия обязала управляющих отделениями тт. Садымова, Венченко, Кольцова и бригадиров МТФ тт. Василенко, Фебралева и Исаева закончить текущий ремонт на фермах к 1 октября.

ционально-освободительное движение, ослабить идейно-политическое единство народов социалистического содружества, противопоставить их друг другу.

В борьбе с империализмом коммунистические и рабочие партии, соблюдая верность марксизму-ленинизму, принципам пролетарского интернационализма, защищают и поддерживают главный оплот мира, демократии и социализма — мировую социалистическую систему, сплачивают вокруг рабочего класса своих стран широкие массы трудящихся на революционной платформе борьбы против монополий, прилагают все усилия для упрочения единства коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения.

Коммунистическая партия Советского Союза делает все для того, чтобы крепить узы единства коммунистов, революционеров всех стран. «Мы хорошо помним, — говорил тов. Л. И. Брежнев в докладе «Дело Ленина живёт и побеждает», — завет вели-

кого Ленина, который учил, что залог победы освободительного движения рабочего класса — это прочный международный союз революционных интернационалистов».

Наша партия не жалеет и не жалеет усилий для того, чтобы выполнять свой интернациональный долг: делать максимум осуществимого в одной стране для победы социализма во всех странах. Опыт, накопленный ею в строительстве социализма и коммунизма, в борьбе за национальные и интернациональные интересы стран социалистического содружества по достоинству оценены коммунистическими и рабочими партиями мира на их Совещании (1969 г.) и на торжественном заседании в Москве, посвященном столетию со дня рождения В. И. Ленина.

«Коммунистическая партия Советского Союза и советский народ, которые имеют равные с нами права и не претендуют на большее, — говорил на международном коммунистическом форуме

1969 года Первый секретарь ЦК Венгерской социалистической рабочей партии тов. Янош Кадар, — несут на своих плечах неизмеримо большую ответственность, чем любой из нас. Действуя в духе интернационализма, бескорыстно, они принесли и принесут больше, чем кто-либо другой: жертвы в интересах дела коммунизма, свободы народов, предотвращения мировой войны, во имя счастливого будущего человечества».

Идя навстречу своему XXIV съезду, наша партия высоко несет знамя марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма. Она проявляет огромную заботу о дальнейшем повышении боеспособности мирового революционного движения, всемерно укрепляет интернациональные связи со всеми братскими коммунистическими и рабочими партиями, последовательно и целеустремленно борется за их единство и сплоченность.

П. ГАЛДЯЕВ,
Кандидат философских наук.

ИДЕТ ПОДПИСКА

Подружитесь С ЭТИМ ИЗДАНИЕМ

„Экономическая газета“ в 1971

Еженедельник Центрального Комитета КПСС «Экономическая газета» рассчитан на широкий круг читателей — экономистов и мастеров, инженеров, техников и рабочих, руководителей предприятий, колхозов и совхозов, строительных и других хозяйственных организаций, партийных и профсоюзных работников, пропагандистов и преподавателей вузов и техникумов — всех, кто интересуется теоретическими и практическими проблемами развития народного хозяйства СССР, а также проблемами зарубежной экономики.

Еженедельник разрабатывает и освещает научные проблемы создания материально-технической базы коммунизма, развития всех отраслей народного хозяйства, технического прогресса, использования экономических законов в практике хозяйственного руководства. Читатель найдет в каждом номере статьи и корреспонденции, рассказывающие о том, как осуществляется хозяйственная реформа, как совершенствуются методы планирования и экономического стимулирования. В газете публикуются методические материалы, положения и рекомендации по экономической работе для предприятий, различных отраслей народного хозяйства, специальные выпуски по важнейшим вопросам хозяйственной реформы. Каждый месяц публикуются сводки ЦСУ СССР о работе промышленности и комментарии к ним. В развернутых экономических обзорах по отраслям промышленности, сельского хозяйства, транспорта, строительства, раскрывается ход выполнения заданий пятилетки, опыт передовых предприятий.

Еженедельник систематически освещает основные вопросы развития колхозной и совхозной системы, укрепления экономики колхозов и совхозов, культурного строительства на селе. В помощь работникам совхозов публикуются беседы-консультации по теоретическим и практическим вопросам внедрения полного хозяйственного расчета в хозяйствах, рассказы об опыте первых групп совхозов, переведенных на новые условия работы. В каждом номере еженедельника имеются специальные

полосы для колхозных экономистов.

Руководители предприятий, экономисты, инженеры и техники найдут в еженедельнике материалы о научной организации труда и производства, ознакомятся с передовым опытом внедрения НОТ в различных отраслях производства. Большое внимание уделяется капитальному строительству, совершенствованию системы материально-технического снабжения, развитию торговли, общественного питания и бытового обслуживания трудящихся.

На страницах «Экономической газеты» публикуются материалы о государственной аттестации промышленной продукции и присвоении лучшим изделиям Знака качества. Разносторонняя информация посвящается новинкам науки и техники. Работники материально-технического снабжения найдут здесь полезную информацию об опыте работы снабженческих и сбытовых органов, реализации оборудования и других материальных ресурсов. Для мастеров предприятий еженедельник открывает заочный семинар — «Экономическая школа мастера».

В помощь изучающим марксистско-ленинскую экономическую теорию еженедельник публикует тематические выпуски, включающие беседы, теоретические статьи и методические разработки. В составлении этих выпусков принимают участие виднейшие советские ученые, выступающие также с ответами на вопросы по всем разделам социалистической экономики, организации планирования и учета производства, правильного использования основных и оборотных фондов, организации хозрасчета.

Напомним вам, дорогие товарищи, что подписка на еженедельник «Экономическая газета» принимается во всех пунктах «Союзпечати», агентствах и отделениях связи, общественными распространителями печати на предприятиях и в учреждениях без ограничения.

Подружитесь с нашим еженедельником!

В. БРУНЬНО,
заведующий Кавказским
корпусом
«Экономической газеты».

ПИСЬМО СОЛДАТА

...Дом ты не остави,
Ты свой дом прославил
Службой честной, боевой...

Владимир Куропов работал на опытно-экспериментальном заводе, защищал спортивную честь завода по футболу. Сейчас он — в рядах Советской Армии, но не теряет связь с коллективом. Вот одно из писем война товарищам.

«Комитету комсомола Волгодонского опытно-экспериментального завода, Бакуменко Владимиру Павловичу.

Здравствуй, Владимир Павлович! Здравствуй, ребята!

Служба моя проходит нормально. Мне повезло, я попал в Краснознаменный батальон, где все любят спорт. Есть у нас свой спортклуб, футбольная команда, бассейн, футбольное поле и поле для ручного мяча, много волейбольных площадок.

Помните Женю Белова? Он играл в команде «Химик» защитником. Мы с ним вместе служим. Его взяли в спортклуб. Сейчас я играю в команде, которая выступает в соревнованиях на первенство и часто выходит победителем. Команда сильная, считается лидером.

В службе привыкаю. Трудновато приходится, но я же спортсмен.

Вы смотрите по телевизору матчи? Я тоже смотрю их.

Владимир Павлович и ребята! Как ваши дела? Как играет сейчас наша команда? Есть ли новые игроки? Как играет Вася Забураев? Толик Басов? Пусть напишут мне.

Хотел бы я несколько дней по быть в своей команде. Хотя один гол забить. После армии обязательно вернусь в свой коллектив.

Да, чуть не забыл. Меня взяли играть еще и в волейбольную команду. Так что я после службы смогу защищать честь завода и по волейболу.

С солдатским приветом

Владимир Куропов».

В НАШЕЙ ПИОНЕРСКОЙ...

В пионерской комнате «Товарищ» по улице Морской, № 54 всегда много ребят. Особенно в вечернее время. Здесь они играют в бильярд, настольный теннис, шахматы, шашки, читают газеты, журналы. В пионерской комнате есть своя библиотека, фильмоскоп.

Ребята с большой охотой принимают участие в играх, спортивных соревнованиях. Так, в соревнованиях по настольному теннису приняло участие более 30 человек, а в соревновании по стрельбе — 25 человек. Победителями стали Саша Юшкевичус (первое место), Андрей Сергин (второе место), Валерий Ноздрачев (третье место).

В ближайшее время ребята проведут соревнования по легкой атлетике.

М. ТЯГУНОВА,

инженер домоуправления № 1 ЖНК «Ростсельстроя».

Продолжается подписка на объединенную газету „Ленинец“

Подписная цена на год—4 руб. 20 коп., на полгода—2 руб. 10 коп., на 3 месяца—1 руб. 05 коп.

Подписка принимается в агентствах «Союзпечать» города и района, отделениях связи и общественными распространителями печати в колхозах и совхозах, на предприятиях и в учреждениях.



ВОЛГОДОНСКОМУ
опытно-экспериментальному
ЗАВОДУ
требуются:
формовщики, обрубщики, валовщики, кузнецы, слесари, печегары и ученики печегаров, грузчики, подсобные рабочие, рабочие строительных специальностей, опытная машинистка.

Обращаться в отдел кадров завода или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Администрация.

ЦИМЛЯНСКОМУ
РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОМУ
ЗАВОДУ
В Г. ЦИМЛЯНСКЕ
срочно требуются
на постоянную работу:
начальник технического отдела, начальник планово-производственного отдела, старший инженер производственного отдела, мастера, знакомые с судоремонтом,
старший мастер котельно-сварочного цеха,
мастер по инструменту, печегары и ученики на паровые котлы,
котегары водогрейных котлов, слесари по вентиляции, компрессорщик, токари по металлу, фрезеровщик, электросварщик, газорезчик, слесари-сборщики металлоконструкций, слесари-ремонтники, слесари-инструментальщики, такелажники, строповщики, маляры, подсобные рабочие, крановщики на автокран КРАЗ, трактористы.

Рабочие обеспечиваются жильем по льготным ценам и жилищно-площадью в порядке очереди.

За справками обращаться в г. Цимлянск, ремонтно-механический завод, отдел кадров или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

СОВЕТЫ ВРАЧА ОСАНКА У РЕБЕНКА

ВАШ РЕБЕНОК пошел в школу. Он будет вынужден довольно длительное время проводить в положении сидя за партой. Положение сидя само по себе является большой нагрузкой для позвоночника. Кроме того, дети часто сидят неправильно, иногда за неудобным столом или партой. В таких случаях у ребенка со слабыми мышцами туловища быстро

формируются те или иные дефекты осанки.

Что такое осанка? Осанка — это привычная манера держать свое тело и голову во время стояния, сидения и ходьбы.

Плохая осанка не только портит внешний вид человека, но и вредит его здоровью. Ненормальное положение позвоночника и

измененная форма грудной клетки нарушают правильную работу сердца и легких, вредно отражаются на работе внутренних органов.

Чаще всего заметное нарушение осанки происходит в младшем школьном возрасте. Если вовремя не обратить внимание на осанку ребенка, то может образоваться стойкое искривление позвоночника, которое ликвидировать очень трудно, а в запущенных случаях невозможно (на снимке).

Формированию правильной осанки способствуют регулярные занятия физкультурой и спортом, а при выведении позвоночника из порочного состояния — занятия лечебной физкультурой.

С целью обнаружения, лечения и предупреждения стойких искривлений позвоночника мы предлагаем анкету, которую, при обнаружении дефектов у ребенка,

родители должны вырезать из газеты, заполнить и отправить по почте. Анкета будет доставлена в Цимлянскую центральную больницу или же Волгодонскую горбольницу, куда при необходимости будет вызван ваш ребенок, где его обследуют врачи и назначат необходимое лечение.

М. КАЦМАН,
главный врач района,
заслуженный врач РСФСР.
Ю. КИНОТЬ,
методист ЛФК Цимлянской центральной больницы.

ОБЪЯВЛЕН ВЫГОВОР

Товарищеский суд ЖКО лесокombината по заявлению Веденевой обсудил на своем заседании дело Смиркиной Л. А., проживающей по переулку Матросова, 64, кв. 4 (22 квартал).

На протяжении года, проживая по соседству с гражданкой В. П. Веденевой, Смиркина устраивала скандалы и всячески

оскорбляла свою соседку. Товарищеский суд и администрация ЖКО объявили Смиркиной Л. А. общественный выговор за недостойное поведение.

Н. МИГКОВ,
Зам. редактора
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

АНКЕТА		
ВНЕШНЕГО ОСМОТРА РЕБЕНКА РОДИТЕЛЯМИ		
Ф. И. О. ребенка _____		возраст _____
Домашний адрес _____		
ОРГАНЫ	НОРМА	ДЕФЕКТЫ
ГОЛОВА	Прямая	Наклонена вправо, влево
ПЛЕЧИ	Ровные	Одно выше другого
ГРУДНАЯ КЛЕТКА	Выпуклая	Плоская, впалая
ЖИВОТ	Подтянут	Выпячен вперед
СПИНА	Прямая	Круглая
НОГИ	Прямые	О-образные, Х-образные
СТОПЫ	Нормальные	Плоские

ПРИМЕЧАНИЕ: 1. Осмотр ребенка проводить в положении стоя: спереди, сбоку, сзади.
2. Обнаруженные дефекты подчеркнуть.
3. Вырезанную анкету опустите в ближайший почтовый ящик.

Телевидение

Показывает Ростов-на-Дону

Вторник, 29 сентября.

10.05—Новости. 10.15—Для детей. В мире животных. 16.20 — Программа передач. 16.25 — «Наша почта». «Спасибо, учитель». 16.55—Новости. 17.05 — Решения июльского Пленума ЦК КПСС — в жизнь! «Замороженные миллионы». Рейд по проверке неустановленного оборудования. 17.40 — «Страда донская». «Осень на ривских чеках». 18.10—День Дона. 18.30—«Ленинский университет миллионов». «Беседы о партии». «Партия—руководящая сила коммунистического строительства». 19.00—Двадцать шесть бакинских комиссаров». Художественный фильм. 20.45—«Время». Информационная программа. 21.15—Встреча писателей с рабочими автозавода имени Лихачева. 22.00 — «Молодежный экран». 23.00 — Спорт за неделю. 23.20—Новости.

Среда, 30 сентября.

10.05—Новости. 10.15—Концерт. 16.30—Программа передач. 16.35 — «Мы про это, вы—про то». Пионерская хроника. 17.05—Новости. 17.15—Выступление председателя Совета Министров Азербайджанской ССР тов. Ибрагимова А. И. «Советскому Азербайджану — 50 лет». 17.30—«Солнечная республика моя». Телевизионный очерк. 18.00—Новости. 18.05—Цветное телевидение. «Ритмы Апшерона». Музыкальный телевизионный фильм. 19.05—Страницы истории советского кино. «Броненосец Потемкин». Художественный фильм. 20.30—«Время». Информационная программа. 21.00—День Дона. 21.20—«В кругу семьи». Телевизионный журнал. 22.00—Кубок европейских чемпионов по футболу. 1/16 финала. «Базель» (Швейцария) — «Спартак» (Москва). В перерыве и по окончании—Новости.

Четверг, 1 октября.

10.00—Программа передач. 10.05 —Новости. 10.20—«Сотвори бой». Художественный фильм. 11.30 — Кубок обладателей кубков европейских стран «Стяуа». (Румыния) — «Карпаты» (Львов). 2-й тайм. 12.15—Мастера советского кино. Кинорежиссер Л. Гайдай. 13.15—«В мире танца». 17.00 — Программа передач. 17.05—Новости. 17.15—«Становление Советской власти в Азербайджане».

Телевизионный документальный фильм. 18.00—Для детей. Мультфильм. 18.10—День Дона. 18.30—«Ленинский университет миллионов». «Ленинские принципы социалистического хозяйствования». Вводная передача к циклу «Учись хозяйствовать». 19.00 — «Время». Информационная программа. 19.30 — «Донской богатырь». Рассказ о штангисте, чемпионе мира В. Алексееве. 20.00—Первенство СССР по футболу. СКА (Ростов-на-Дону) — «Динамо» (Минск). Второй тайм. (Первый тайм смотрите по 12-му каналу). 20.45—«Молодежный экран». «Сердцем и именем». К 50-летию речи В. И. Ленина «Задачи Союзов молодежи». 21.15 — «Сельская страда». Репортаж об уборке хлопка в Азербайджане. 21.30—Концерт Государственного Академического русского хора СССР под управлением народно-го артиста СССР А. В. Свешникова. По окончании—Новости.

КОМБИНАТУ
СТРОИТЕЛЬНЫХ
МАТЕРИАЛОВ № 5
«РОСТСЕЛЬСТРОЯ»
требуются
бетонщики (мужчины),
слесари по ремонту оборудования.

Одиночкам предоставляется общежитие. За справками обращаться в отдел кадров бетонного завода или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Администрация.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 24-24; сельхозотдела — 26-44; бухгалтерии—24-49; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич